

Fachschaftssitzung

Öffentliches Protokoll

21.01.2019

Anwesend 10 Personen

Beginn 18:31

Ende 20:32

0 Sitzungsleitung und Protokoll

Die Vorschläge zu Sitzungsleitung und Protokollanten wurden angenommen. Das Protokoll der letzten Sitzung wurde fertiggestellt und angenommen.

1 Post und E-Mails

Keine relevante Post.

2 Alte ToDo

- Veranstaltungshaftpflichtversicherung HoPo16
- neues Schließsystem für Gumbel-Schränke überlegen
- um Knopf am Gumbelküchen-Herd kümmern
- Ersatz-Werkzeugkoffer aussuchen
- neuen GAF-Kühlschrank kaufen
- FaWo-Haus buchen
- AK-GAF-Services-Seite auf Fachschaftshomepage erstellen
- AK-OPhase-Seite auf Fachschaftshomepage erstellen
- AK-Root-Seite auf Fachschaftshomepage erstellen
- Öffentliche Protokolle der Sitzungen hochladen
- an Aktualisierung der Kontaktdaten im internen Wiki erinnern
- Info Plakat mit Themen: Service/Hopo/Veranstaltungen machen und im Wiki hochladen. Letzter Status: In Bearbeitung...
- um Spülmaschinen-Wartung kümmern (Kostenvoranschlag!), Spülmaschinenmittel bestellen
- Gestaltung von Schild für Gang zum GAF-Büro ausarbeiten
- Vorlage für den Brief wegen unserem Keller vorbereiten
- Alt-Todos diskutieren, ggf. ins Wiki verschieben
- Kloststein-Orga suchen
Status: Termin steht fest, siehe Bericht unten

3 Berichte

3.1 Ewiger Kalender

Info-Stammtisch zum Ende des Wintersemesters: momentan keine Organisationskapazitäten in der GAF; wenn sich ein Studikon um die Organisation (Gaststättenreservierung und Einladungsmail) kümmern möchte, kann es sich gerne an gaf@fs.lmu.de wenden (Unterstützung könnte geboten werden). Zu Beginn des Sommersemesters wird es in jedem Fall wieder einen Stammtisch bzw. ein Informatik-Treffen geben

Sofabezug und Kissen waschen: Ein Fachschaftler kümmert sich drum.

Feriensitzungs-Dudle: siehe Diskussion zur Feriensitzung unten

3.2 AKs

OPhase: Winter-OPhase: kleine Änderungen an TODOs. Sommer-OPhase: C123 ist erst ab 12 Uhr frei, siehe Diskussion unten

Feste: veranstaltet demnächst den Semesterabschlussabend

Root: Serverinbetriebnahme verzögert sich noch ein bisschen

GAF: keine neuen Berichte

LuST: AK möchte sich größer bewerben und erstellt dafür vielleicht ein Plakat über sich. Mathe macht Studierendenzufriedenheitsumfragen. Physik hat sich heute Nachmittag getroffen, Umfragen für den Lehrpreis "Goldener Sommerfeld" sind in Vorbereitung. Es wird zum Lernen während der Klausurenzeit höchstwahrscheinlich wieder ein paar zusätzliche offene Übungsräume geben. Derzeit ist die Bibliothek im Mathebau ziemlich voll; daher möchten sich einige Leute aus dem AK LuST mit dem Physik-Studiendekan treffen, um sich Möglichkeiten zur Verbesserung dieser Situation zu überlegen und umzusetzen.

3.3 GAF-MPI-Treffen

Treffen hat stattgefunden, allerdings waren von uns nur 4 Leute da. Austausch über Hochschulpolitik, gemeinsames Essen und viel Unterhaltung (Parabelrutschen).

3.4 Schlag den Prof

Veranstaltung von der JDPG,¹ bei der Studierende und Dozierende in unterhaltsamen Wettkämpfen gegeneinander antreten.

Die Organisation ist derzeit im Gange, ein paar neue Spiele sind in Vorbereitung.

Für ein Spiel werden noch Blechdosen gesammelt; wer welche abzugeben hat, darf sich gerne an gaf@fs.lmu.de wenden.

3.5 GAF-Spieleabend

Der Spieleabend lief gut und kam bei den Teilnehmenden gut an, das Gumbel war mehr als halb voll. Ein regelmäßiger Spieleabend (ein- bis zweimal im Monat) und eine Mailingliste für an der Teilnahme Interessierte ist in Planung.

3.6 Schlösser

Zwischenstand: Die Anschaffung eines vollständigen neuen Schlosssystems würde schätzungsweise €700 kosten. Die LMU-Schreinerei kann die kaputte Tür im Gumbel voraussichtlich in den kommenden Semesterferien reparieren.

3.7 Herdknopf

Die Beschaffung des Knopfes selbst ist kein Problem, der könnte bei Bosch für €15 gekauft werden. Das Problem ist die Montage, dafür werden sich ein paar Leute demnächst zusammensetzen.

4 Diskussion

4.1 Feriensitzung

Während der anstehenden vorlesungsfreien Zeit werden wieder zwei Feriensitzungen stattfinden.

Wer beim Aufräumen von Gumbel und/oder GAF mithelfen möchte, kann sich jederzeit in der GAF (Raum B038)

¹Junge Deutsche Physikalische Gesellschaft

melden.

ToDo: Feriensitzungsdudle(s) erstellen und rumschicken

ToDo: Den Hausmeistern Bescheid sagen wegen Bodenversiedelung beim Aufräumen in den Semesterferien

4.2 Fachschaftswochenende

Im Sommersemester (voraussichtlich 26.-28.4.) wird in einem Gebäude der LMU in Unterlippach wieder das Fachschaftswochenende stattfinden, auf dem sich einige aktive Fachschaftika mit Reflexionen über vergangene sowie Planungen für kommende Veranstaltungen beschäftigen.

ToDo: Bus(se) fürs FaWo organisieren

4.3 Fakultätsfest

Für das Fakultätsfest, das regulär im Sommersemester (üblicherweise im Juni) stattfindet, wird noch eine Orga gesucht. Mehrere GAFika können Unterstützung bieten, aber falls sich keine Person findet, die die Hauptverantwortung übernimmt, muss das Fest abgesagt werden. Ein Fachschaftler bekundet Interesse daran, als Organisator des Fakultätsfests aufzutreten.

Ungefähr im selben Zeitraum soll auch die Science Fair der Physik stattfinden, daher gibt es die Überlegung, wie schon einmal die beiden Feste zusammenzulegen.

4.4 Klausurensammlung

Bei der GAF-Klausurensammlung hat im vergangenen Semester in Informatik, Mathematik und Statistik das Einsortieren der Klausuren im vergangenen Semester nicht so gut geklappt, daher sind jetzt Klausuren aus fast einem Jahr liegengeblieben. Nachdem die Klausurensammlung für Studierende sehr hilfreich ist, gibt es folgende Überlegungen:

- zwei Verantwortliche pro Fach (Regel der Zwei)
- regelmäßige Überprüfung des Posteingangs (1-2mal im Monat, vor der Klausurenzeit häufiger)

Es wurden neue Verantwortliche fürs Pflegen der Klausurensammlung in den Fächern Mathematik, Physik und Informatik bestimmt.

4.5 Skriptensammlung

Seit einiger Zeit gibt es Überlegungen und grobe Planungen für eine Skriptensammlung (analog zur Klausurensammlung), bei der Studierende ihre Mitschriften (in Papierform, in Textform, als Scan, als LaTeX-Script o.ä.) zu Vorlesungen einzurichten, nachdem es in einigen Vorlesungen (v.a. Physik) kein offizielles Skript gibt. Für den Anfang werden diese Skripten (möglichst vollständig, aus vorherigen Semestern) in die Klausurensammlung integriert, später sollen sie übersichtlich digitalisiert und editierbar auf einer separaten Seite zur Verfügung gestellt werden.

Konsens: Die Skriptensammlung soll in dieser Form vorläufig begonnen werden, die Erinnerungsmail für Altklausuren wird um die Bitte erweitert, uns auch alte (natürlich selbst verfasste!) Mitschriften zuzuschicken.

4.6 Sommer-OPhase

Die Sommer-OPhase soll am 12.4.2019 stattfinden. Derzeit gibt es noch das Problem, dass der Hörsaal C123 bis 12 Uhr belegt ist und die Einführungsveranstaltung normalerweise schon um 10 Uhr beginnen soll.

Möglichkeiten:

- Ein oder zwei andere Hörsäle im Mathebau anfragen (abhängig von der Anzahl an Anmeldungen)
- Beginn auf 12 Uhr verlegen (könnte zeitlich zu größeren Problemen führen, weil die Mensa und die CIP-Kennungsvergabe nicht zu weit nach hinten verschoben werden kann)
- Rundgang verändern (Beginn in der Oettingenstraße; Problem wäre dann, dass man das Essen zum Schluss entweder im/beim Mathebau machen oder von dort aus wieder zum chinesischen Turm zurücklaufen müsste)

Voraussichtlich wird der erste Vorschlag umgesetzt, vorher muss nur noch in Erfahrung gebracht werden, wie viele Erstis sich angemeldet haben.

Es werden bis zu €120 für die Verpflegung beantragt (siehe Anträge unten)

4.7 neue Töpfe für Gumbelküche

In der Gumbelküche sind in den vergangenen Monaten mehrere Kochtöpfe abhanden gekommen. Daher sollen für bis zu €300 neue Töpfe nachgekauft werden.

5 Anträge

5.1 bis zu €120 Verpflegung für die Sommer-OPhase

⇒ Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

5.2 Bis zu €300 für neue Kochtöpfe

⇒ Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

6 W.A.S.

6.1 Rückmeldung fürs Sommersemester!

Bis zum **4.2.2019** muss man die Gebühren fürs kommende Sommersemester gezahlt haben. Seit dem vergangenen Semester geht das nicht mehr in Bar, weil der Zahlstellen-Schalter geschlossen wurde.

6.2 Kommission Physik-Neubau

Ende Januar treffen sich erstmalig ein paar Studierende mit Personen von der Uni, um über den Neubau der LMU-Physik in der Veterinärstraße zu sprechen.

7 Anstehende Termine

- **2019-01-22**
GAF-Altvasen-Stammtisch
- **2019-01-30**
Schafkopfturnier
- **2019-01-31**
Semesterabschlussabend
- **2019-02-04**
nächste GAF-Sitzung